

千萬不要放開我

我們應該讓耶穌知道我們是孩子。而且，當孩子仍是幼小和天真的時候，他們要費很多力氣才往前進一步。他們似乎是在浪費時間，但是，他們最後也能爬起來。現在，又是另一步。他們手撐著、腳跪著，全力爬行，再度成功——又向前一步。然後，他們又再開始。何等的努力！現在，只剩下幾步。但是，這個剛學步行的孩子絆倒了，撲通一聲倒在地上。儘管滿身青腫、放聲大

哭，這可憐的小孩又爬起來，再開始嘗試。（《鍊爐》346）

12月18日

耶穌，當我們只靠自己，我們就像那樣。請把我們抱起來，放在祢親愛的手臂裡，好像孩子的一個個子高大的好朋友。不要離開我們，直至我們抵達頂端。然後——然後啊！——我們才知道如何回應你慈悲的愛，懷著赤子的勇氣，告訴祢，親愛的上主，在瑪利亞和若瑟之後，再沒有、也不會有一個腐朽的靈魂——而的確有些瘋狂的人——像我一樣地愛祢。（《鍊爐》346）

我只是在大聲地祈禱，而你們每人都向上主默默地承認：「主，我是多麼的不中用啊，我是一個懦夫！我不斷地重蹈覆轍啊！」我們可以更大膽地

說：「主，祢的手一直支撐着我。如果祢由我自作主張，我一定會犯下最羞恥的罪過。千萬不要放開我，永遠把我當作小孩般看待吧。我想變得強壯、勇敢和成熟，但是我需要祢的助佑，因為我很笨拙愚蠢。主啊，緊緊握住我的手，確定祢的母親也在我身旁保護我。那麼我們就有力量了，Possumus!我們能！我們要以祢為模範。」

我們並不是冒昧地說Possumus的，耶穌基督教給了我們一條神聖的道路，而且要我們跟隨它，因為祂的這條道路很人性化，即使以我們的軟弱也可以接近它，那就是祂謙卑自己的理由。「祂取了奴僕的本性，祂謙卑自己的原因就在於此；祂是上主天主，本與聖父同體，祂屈尊紂貴，卻沒有貶抑自己的美善和慈愛。」

天主出於祂的慈愛，樂意幫助我們走這一條道路，因此我們不要拒絕耶穌的邀請，不要對祂說「不」，或是對

祂的聲音充耳不聞。我們不再有藉口了，以為自己辦不到，因為祂已經以身作則了。「所以，弟兄們，我全心請求你們不要錯過這寶貴的榜樣，而是要跟隨祂，在精神上使自己的靈魂重生。」（《基督剛經過》15）

pdf | document generated automatically
from [https://opusdei.org/zht/dailytext/
Qian-Wan-Bu-Yao-Fang-Kai-Wo/](https://opusdei.org/zht/dailytext/Qian-Wan-Bu-Yao-Fang-Kai-Wo/) (2025
年12月28日)